

100多名革命先辈后代走进鹤山 “把红色基因传承下去”

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/廖守庚 肖仰乐) 2025年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,1月20日,“烽火粤中,饮马西江——纪念广东人民抗日解放军成立80周年系列活动”走进鹤山市宅梧镇靖村村和龙潭山,广东人民抗日解放军、东江纵队、珠江纵队、粤中纵队革命先辈的100多名后代一同探寻先辈足迹,传承革命精神。

导的抗日人民武装,属于华南抗日纵队之一,由中山五桂山挺进粤中的中区纵队与新会、鹤山、高明、台山等地的抗日人民武装结合组建而成,时任司令员梁鸿钧、政委委员罗范群、参谋长谢立全(后任代司令员)、政治部主任刘田夫。解放战争时期,广东人民抗日解放军发展成为中国人民解放军粤中纵队。

上合,讲述父辈的战斗故事,缅怀广东人民抗日解放军历史,参观广东人民抗日解放军司令部旧址,并到龙潭山革命烈士纪念馆向革命烈士敬献鲜花。

义,奔赴解放区。李佩云的女儿温丹娜说:“革命先辈当年浴血奋战的目的就是为人民群众带来幸福生活。这次来到司令部旧址所在地靖村村,看到乡村面貌焕然一新,我感到很欣慰。我们要把先辈的革命精神转化为推动发展的动力,把红色基因传承下去。”

鹤山市领导慰问一线道路养护工人 鼓励为鹤山发展再立新功

江门日报讯(记者/湛磊) 1月14日,鹤山市委副书记赵磊带队赴地方公路水运服务中心开展春节前慰问活动,向奋战在鹤山交通一线的道路养护工人送上节日祝福,进一步激发他们的工作热情和创造力。

良传统,为鹤山交通事业发展再立新功。与会养护工人代表们表示,虽然工作辛苦,但当看到车辆在自已维护的道路上安全通行,内心都充满了成就感和自豪感,特别是在解决道路突发状况、保障交通畅通时,他们更是感受到了职业的价值和意义。

鹤山已累计培育省级专精特新中小企业129家 去年新增数位居江门第一

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/鹤科工) 1月20日,2025年全省工业和信息化工作会议在广州召开,作为唯一受邀发言的县级市,鹤山在会上分享了在国家级专精特新“小巨人”企业和专精特新中小企业培育方面的工作经验和显著成果。

向高质量发展稳步迈进。鹤山坚定走好以工业经济为主的县域经济发展路子,全力争创全国工业百强县,持续用心培育优质企业,加快推进新型工业化,培育了欣龙隧道、世运、雅图高新等“省制造业单项冠军”企业。

粤桂协作劳务合作专场招聘会举行 提供岗位超4000个

江门日报讯(记者/张舜同 通讯员/李文龙) 为进一步推动粤桂协作和广西龙州乡村振兴工作,助力龙州县群众实现高质量充分就业、保障鹤山企业用工,日前,鹤山市人社局组织15家重点用工企业赴广西龙州,参加两地联合举办的2025年春风行动·就业援助月暨粤桂协作劳务合作专场招聘会。

初步就业意向。据了解,活动举办期间,鹤山市人社局与龙州县相关部门就深化劳务协作进行了深入交流。双方围绕建立长期稳定的劳务合作机制、打造劳务品牌、加强劳动力技能培训等方面达成共识,未来,将进一步加强沟通与协作,推动两地劳务合作向更宽领域、更深层次发展。

沙坪街道南山社区党群服务站启用 提升社区服务能力

江门日报讯(记者/张泽彬 通讯员/李建莹) 近日,沙坪街道南山社区党群服务站正式揭牌启用,有效推进“两社三中心”建设,积极链接优质资源探索社区共建模式,进一步将党群阵地和服务延伸至群众“家门口”。

教育活动,定期举办关于鹤山风景、鹤山发展的展览,有效推动社区进一步建成服务中心、邻里中心、活动中心。

鹤城镇五星村深挖提升文化内涵

唱好客侨风韵 赋能乡村振兴



锣鼓喧天,金狮献瑞,民乐齐奏……今年1月4日,由鹤城镇五星村谢氏宗亲理事会举办的五星月山下谢氏建村三百周年庆典活动拉开帷幕,从全国各地、海外赶来出席庆典的宗亲及嘉宾共1500多人齐聚五星村,共同见证“百千万工程”实施以来,五星村的美丽新变化,探索谋划五星村未来发展,推动五星村“百千万工程”走实走深。

去年以来,五星村积极深入实施“百千万工程”各项工作,充分利用客家文化遗产——客家山歌、客家黄酒、客家花炮庙会等文化资源,以及优美的自然风光和得天独厚的山水资源,紧跟鹤山“千里步道”建设,以“客侨”“水经济”为媒,推动农文旅融合发展,提升村民的获得感、幸福感,全力推进乡村振兴工作迈上新台阶。

文/图 江门日报记者 湛磊 通讯员 罗霏莹 凌伟新



五星村客家黄酒展览馆多维度展示客家黄酒文化。

以水清绿美为底蕴 建设生态文明乡村

五星村位于鹤城镇西部,背靠连绵起伏的彩虹岭群山南麓,被青翠的山峦环抱,拥有得天独厚的自然生态环境。这个村落不仅风景秀丽,还是一处有着深厚客家文化底蕴的古村。

人,吸引大量游客前来。其中,2024年,五星村在原有水美乡村建设成果的基础上,以鹤山“千里步道”三堡河滨水经济带建设为契机,持续推进生态文明乡村建设,进一步完善配套设施,进一步丰富文旅业态,取得许多新成效。

道、石凳等设施,将三堡河岸绿道串联起来,不断拓展绿化生态空间。五星村还持续推动乡村道路美化亮化工作,通过实施乡道Y879(五三线)提升工程,将原来的“泥泞小路”变成“沥青大路”。

以产业集成为依托 激发农文旅新活力

近年来,五星村积极落实“百千万工程”,结合本地特色,通过全域土地综合整治,巧妙地将水生态治理、水景观打造与水经济开发融为一体。这里,乡村旅游项目蓬勃发展,一条集观光、休闲、娱乐、文化和研学于一体的优质乡村文旅路线初具规模。

业态发展,丰富了游客游玩体验。去年以来,五星村充分把握“资源—资产—产业”的内在特点和转换逻辑,通过成立强村富民公司,以五星文化广场(五星驿站)为核心,把三堡河五星村段的河道经营管理权、岸上周边可经营物业等资源进行整合,形成了一个街区(谢生大街商贸圈)、两个展区(客家黄酒和客家美食销售展馆、志勇酒文化展馆)、三个文旅

游玩区(五星驿站亲水区、星河居快乐汇亲子游玩区、农渔体验游玩区)。五星村还以发展露营民宿、亲子娱乐等新业态为导向,深入发展农家乐、儿童乐园、特色农产品种植、客家特色手工美食制作、民宿等家庭经营项目,为游客提供优质农耕体验,有效推动以农特商贸、农耕体验为代表的农文旅产业融合发展,让村民实现持续增收。

以“客侨文化”为载体 释放民俗文化魅力

去年以来,鹤城镇五星村积极利用节假日开展系列民俗活动,让五星村的“客侨文化”流传四方,吸引八方游客广泛参与,深度体验,促进消费,让节庆经济成为乡村文旅经济发展的新动能。

具有客家文化特色的民俗活动,每场活动都吸引过万人次的海外乡亲、游客前来参加。此外,五星村还打造了一家客家黄酒展览馆,通过引入志勇酒文化馆,丰富五星村文化展示载体,为客家黄酒产业化注入新动力,同时,也让游客可以亲身体验客家黄酒、客家美食。

据悉,该客家黄酒展览馆位于五星村五星驿站旁,占地约200平方米,从客家起源、客家足迹、饮食文化等方面,多维度讲述客家黄酒的故事。“我们将进一步加强‘五星客家黄酒’品牌建设,加大宣传力度,一体化推广客家黄酒。”五星村党总支书记、村委会主任谢毅斌说。

微传播 新生活

看权威的鹤山新闻

扫一扫江门日报鹤山微事

关注方法:

- ① 点击右上角,查看官方账号,关注江门日报鹤山微事;
- ② 在添加朋友中输入微信号:jmrhshws;
- ③ 在添加朋友中,查找公众号:江门日报鹤山微事;
- ④ 扫描微信二维码,关注江门日报鹤山微事。



广告